



联合 国  
安全理事会



Distr.  
GENERAL  
S/19026  
10 August 1987  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

---

安全理事会主席的说明

谨此附上1987年8月7日大韩民国常驻联合国观察员给安全理事会主席的信。兹应信中要求，将该信作为安全理事会的文件分发。

附件

1987年8月7日

大韩民国常驻联合国观察员给安全理事会主席的信

奉我国政府指示，谨向你递交大韩民国外交部1987年8月3日发表的一项声明。

谨请将本信和所附的声明作为安全理事会的文件分发。

大使

Kuen PARK( 签名 )

## 附 文

1987年8月3日

大韩民国外交部的声明

大韩民国政府本着民族和解的精神，竭尽努力通过对话和谈判，减轻朝鲜半岛的紧张局势和实现全朝鲜人民要求和平统一的愿望，今后亦将继续进行这种努力。

我们相信，在民族自决的原则基础之上，由直接有关的南北朝鲜两方举行会谈，解决朝鲜问题，是反映朝鲜人民强烈的民族热望的最适当办法。

和平与统一问题是应由朝鲜人民自行解决的问题，因为他们是自己国家的主人翁。

因此，如果北朝鲜真正有意改善南北关系和缓和紧张局势，就必须首先在建立信心方面表现诚意，因为这是巩固和平的基础。

在此期间，我们举行了红十字会谈、经济会谈和议会会谈初步接触，以期减轻南北两方之间的紧张局势并恢复信任。1985年秋，当分裂40年以来首次互派家乡访问团，分离的家人得到团聚时，我们也经历了一个令人激动流泪的感人情景。

此外，红十字会谈和经济会谈已经达到这样一个阶段，双方只需要再作少许让步和合作，即可落实一些具体计划。

但是，北朝鲜却于1986年1月，以“协作精神”演习为借口，单方面中断了一切对话渠道，并提出所谓的三方军事当局会谈和政治军事会谈的倡议。不仅如此，北朝鲜最近还提议由包括美国在内的三方在日内瓦举行关于削减武装力量的谈判。这项建议违背了未决问题应由直接有关的南北朝鲜双方解决的自决原则。

必须再三强调的是，解决南北朝鲜之间未决问题的最实际办法，是尽早举行关于水资源问题的会谈，并恢复及推动已由北朝鲜单方面中断的红十字会谈及经济会谈，以加强相互信任的基础。

南北朝鲜必须作出维护和平及安全的安排，例如两个朝鲜进入联合国、四个邻近国家交互承认，并以这些安排作为基础进行交流和合作，从而恢复信任和巩固和平。只有这样，削减武装力量的会谈才有可能取得实际成果。

在目前的情况下，就南北朝鲜削减武装力量的问题而言，重要的是要作出维护和平及安全的安排，同时要避免发生军事冲突。

我们就是在这一前提下，提议南北朝鲜双方外交部长举行会谈，商讨诸如缔结互不侵犯协定、联合国会籍、交互承认等问题以及其他事项。

在这个会谈上，可以商讨每一方所关注的所有事项，包括建立信任的措施，例如恢复和推进被中断的对话，就水资源问题进行协商并寻求解决，以及裁减武装力量以缓和朝鲜半岛的紧张局势并建立和平，和促成南北双方总理会谈并最终实现南北双方最高当局举行会议等问题。

外交部长会谈最好在今年联合国大会开幕至9月底，当南北朝鲜的外交部长访问联合国的时候，在纽约举行，或者在这段期间内在双方同意的任何其他地点举行。

我们期望，北朝鲜充分了解我们重建南北双方之间的信任和改进双方关系的诚意，积极响应我们的提议。

-----